

ных программ. Например, при оплате сразу трех триместров студент экономит порядка 2000 евро, или предлагаются летние языковые программы для школьников и студентов по цене зимнего периода при оплате всей суммы до 31 марта. Скидки в некоторых рейтинговых университетах за рубежом достигают иногда 50%.

С прошлого года студенты в Канаде, Великобритании, США имеют право легально работать как в процессе обучения, так и по окончании университета. Студенты получают бесценный опыт работы в зарубежной компании, плюс зарабатывают собственные деньги.

Зарубежные университеты охотятся за «мозгами» талантливых студентов, и россиянам, отлично окончившим 11 классов, предлагают стипендии. Размер стипендий может составлять до 50% стоимости обучения, а многие вузы делают 10% скидку от стоимости учебы студентам, на «отлично» окончившим подготовительные курсы.

Существенно и то, что в России родителям будущих студентов приходится выкладывать значительные суммы не только за обучение в вузе, но и на этапе подготовки к нему: оплата многочисленных (дорогостоящих) репетиторов, подготовительных курсов.

Общего количества денег, затраченных на эти нужды, вполне хватает на год и больше обучения в зарубежном университете! Похожая ситуация и по краткосрочным курсам: стоимость путевки в детский лагерь на южном побережье России сопоставима с ценой летнего лагеря с изучением английского языка на Кипре или на Мальте.

Из всего изложенного можно сделать вывод, что в настоящее время для молодежи существуют различные оптимальные варианты различного вида отдыха так и получения образования за рубежом, главное определиться с выбором и двигаться в нужном направлении, используя максимально экономично все возможности и тогда это увенчается успехом.

Н. Киселева, С. Шилова

МОЛОДЕЖНЫЙ ТУРИЗМ: ОСОБЕННОСТИ ПЕРЕМЕЩЕНИЯ И РАЗМЕЩЕНИЯ

Киселева
Н.

студентка УГТУ-УПИ

Шилова
С.

студентка УГТУ-УПИ

Ежегодное исследование, проводимое международной организацией в сфере молодежного и образовательного туризма WYSE Travel Confederation, показало, что в то время как мировой экономический кризис негативно влияет на многие туристические отрасли, молодежный туризм продолжает развиваться. Студенты зачастую еще не имеют постоянного места работы, где они бы хотели остаться после окончания вуза и только лишь подрабатывают. С их точки зрения, намного интереснее было бы выполнять ту же работу, или подобную ей, но только лишь в другой стране, где можно найти новых друзей, познакомиться с культурой других стран. Среди них очень популярна программа au pair, смысл которой заключается в том, что студенты живут в иностранной семье и помогают в вос-

питании детей. Так же молодежь путешествует с целью изучения или совершенствования иностранных языков, а также с целью стажировок. Но, молодежный туризм не ограничивается целевыми поездками. Студенты также путешествуют как ради культурно-познавательного, так и пляжного и активного видов отдыха. Они также как и любая другая социальная группа людей могут обратиться к помощи турагентства.

В первую очередь, возникает вопрос, на чем путешествовать? Затраты на дорогу обычно занимают аж до 70% от стоимости тура. Как известно, студенты не обладают крупными финансовыми средствами и, как правило, выбирают экономичные виды транспорта, такие как автобус, железнодорожный транспорт. По-прежнему самым экономичным видом транспорта в Европу

из России остается автобус. Самым недешевым является авиатранспорт. Но и здесь, многие авиакомпании предлагают молодежные тарифы и скидки студентам, нередко до 50% от основного тарифа. Альтернативой авиатранспорту является железнодорожный, но он требует не только финансовых, но и временных затрат. Известно, что перемещение таким способом может занять около нескольких суток. Во многих европейских странах существует своя скидочная система. Преимуществом путешествия на поезде является возможность увидеть много интересного, проезжая через разные страны и города.

Следующим вопросом возникает вопрос о месте размещения. Самым популярным экономичным вариантом для студентов являются хостелы, или молодежные общежития. Хостелы существуют практически в каждой стране. Стоимость одной ночи варьируется от \$15 до \$40 в зависимости от количества человек в комнате. Комнаты в хостеле необходимо бронировать заранее, особенно номера на 4,8 и 10 человек. Они являются самыми недорогими и поэтому пользуются большим спросом.

В хостеле студент может воспользоваться кухней, телевизионными каналами, компьютерным залом с доступом в Интернет. Несмотря на низкую стоимость проживания и не самые лучшие условия проживания, каждый хостел отличается довольно серьезными правилами размещения и проживания.

Что касается экскурсий, молодые люди могут также их заказать либо в турфирме, либо в любом туристическом офисе по приезду. В тех же офисах они могут получить бесплатные брошюры-путеводители и карты.

Представитель WYSE Travel Confederation отметил, что молодежный туризм является особенно выгодным для принимающих стран, поскольку средняя продолжительность путешествий молодых людей, например, в Австралии достигает 53 дней, тогда как деловые поездки в среднем длятся всего 3,5 дня, сообщает Travel.ru со ссылкой на Sydney Morning Herald. Кроме этого, опрос специалистов в сфере молодежного туризма показал, что большинство из них ожидают полного восстановления отрасли в первой половине 2010 года.

Ю.С. Пьянкова

К ПРОБЛЕМЕ АДАПТАЦИИ МОЛОДОГО СПЕЦИАЛИСТА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОСТЕПРИИМСТВА

Пьянкова
Ю.С.

УрГУПС

В современной кадровой терминологии очень часто можно слышать такие слова, как подбор, отбор, переподготовка и аттестация персонала, и крайне редко встречается такое понятие, как адаптация. Вопросы адаптации молодых специалистов имеют большое практическое значение. От их решения зависит пополнение предприятий общественного питания высококвалифицированными кадрами.

В словаре иностранных слов «адаптация» трактуется как «приспособление организма, органов чувств к окружающим условиям». Следовательно,

человек в жизни адаптируется буквально ко всему и от того, насколько быстро и легко пройдет этот период, настолько большая отдача сил, энергии и интеллекта будет от человека.

Адаптация молодого специалиста – это не только приспособление к новым условиям жизнедеятельности, но и активное усвоение норм профессионального общения, производственных навыков, трудовой дисциплины, традиций трудового коллектива, то есть процесс вхождения в ту или иную социальную среду.

Адаптация бывает двух видов: первичная и вторичная. Первичная рассчитана на работников совсем неподготовленных (выпускников профессиональных училищ, практикантов и стажеров). Она включает в себя различные курсы по освоению специальности и цеховое обучение. А адаптация вторичная помогает работникам уже